
2 | 2025

OHLÉDNUTÍ  
DO ROKU 2024 

a další...

OBECNÍ
ZPRAVODAJ



2

Vážení spoluobčané, 

Z roku 2025 už máme za sebou první 
měsíc. Už žijeme naplno tím novým 
rokem 2025. Už se ani nezarazíme, jaký 
že to rok máme k tomu datumu napsat. 
Žijeme dneškem, zítřkem. Někdo se 
těší na zimní hory, jiní na plesovou 
sezónu, kterou úspěšně zahájil sobotní 
Fotbalový ples a bude pokračovat 
příští týden plesem obecním. Někteří 
se dívají ještě dále a čekají už na 
jaro, slunce a první květy sněženek. 
Než se ale toho dočkáme, dovolte 
nám v tomto druhém letošním čísle 
zpravodaje malá ohlédnutí. 

Ohlédnutí pana starosty, Ivo 
Pospíšila, k roku 2024, odpadovému 
hospodářství, dopravě i plánům na rok 

2025. Ohlédnutí za tím, jak se změnily 
statistické údaje obce, zveřejňované 
na začátku roku ve srovnání s těmi, 
které platily na startu nového tisíciletí. 
Ohlédneme se 25 let zpátky do 
kroniky do roku 2000 ve srovnání se 
současností. Ohlédnutí poslední bude 
za naším úspěchem v soutěži Radniční 
listy roku 2024.

Abychom se jen nedívali zpět, 
naleznete ve zpravodaji plány akcí na 
únor a březen, připomeneme vám výši 
poplatků za svoz odpadu a pokud máte, 
tak i za vaše čtyřnohé miláčky.

S přáním dobrých budoucích dnů

Ing. Pavel Simon, 
místostarosta obce
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31. 1. 2025	� Obecní ples Lipůvka – od 20: 00 poslední vstupenky budou u vstupu 
na sál

1. 3. 2025	� Ostatkový průvod obcí – od 10:00 od OÚ, dále dle trasy na mapě obce

1. 3. 2025	� Pochování basy – od 19:00 od sále OÚ, k tanci i poslechu zahraje pan 
Josef Závodník, občerstvení zajištěno, zvou naši Hasiči
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ÚNOR 2025

5. 2. středa	 Se zajímavostmi Moravského Krasu nás seznámí 
15.00 hod.	 Mgr. Vlastislav Káňa 

12. 2. středa 	 Členská schůze KS a STP 
15.00 hod.	 – hodnocení činnosti a finanční zprávy za r. 2024
		  – občerstvení a hudební vystoupení p. Jirky Nečase

16. 2. neděle	 Divadlo Brno: „Čarodějky z Eastwicku“
16.45 hod.	 odjezd autobusu z parkoviště – Lipůvka v 16.45 hod 

19. 2. středa	 „Kilimandžáro“ a jeho krásy – přednáší p. František Vybíhal 
15.00 hod.

26. 2. středa	 „Špicberky“ – s norským souostrovím v Severním ledovém oceánu 
15.00 hod.	 nás seznámí MUDr. Petr Bouchal 

BŘEZEN 2025

5. 3. středa 	 Domácí zdravotní péče
15.00 hod.	 – informace nám podá paní Marušáková

12. 3. středa 	 Zájezd na zámek Rájec nad Svitavou 
9.00 hod.	 – výstava „Rájecké kamélie“
		  odjezd autobusu z parkoviště – Lipůvka v 9.00 hod

19. 3. středa	 Filmové představení – pan Svánovský 
15.00 hod.

26. 3. středa 	 Zájezd do obcí Blatnice pod Svatým Antonínkem a Blatničky 
		  – historie kraslic a místních krojů

11. 1. 2025	� Tříkrálová sbírka – Tolik králů ještě na Lipůvce nikdy nechodilo! 
Jak tato charitativní sbírka dopadla již někteří víte z našeho webu. 
Ti ostatní se to mohou dočíst dále ve Zpravodaji.

25. 1. 2025	� Ples ASK Lipůvka – Plesovou sezónu na Lipůvce zahájil Fotbalový 
ples. Ve Zpravodaji najdete pár fotografií z této úspěšné akce.
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Slovo starosty
Rok 2024 byl pro nás, tak jak léta předešlá, ve znamení šetření finančních prostředků, 
protože v roce 2025 plánujeme zahájit nemalé investice. 
V uplynulém roce jsme zahájili rekonstrukci a modernizaci kulturního sálu, kde došlo 
k revitalizaci podia společně s akustickými prvky. V další etapě plánujeme pokračovat 
v rekonstrukci vzduchotechniky a budeme pokračovat ve zlepšení akustiky v celém 
kulturním sále.
Dále jsme dokončovali investice do inženýrských sítí a oprav místních komunikací. 
Vodárenská akciová společnost, a.s. provozovatel a správce vodovodu a splaškové 
kanalizace připravuje projekty na rekonstrukci některých vodovodních řadů, které 
vykazují časté poruchy a dále připravuje společně s obcí rozdělení vodovodní sítě 
v obci na několik samostatných okruhů. To by mělo ovlivnit snížení ztrátovosti vody 
rychlejší nalezením poruch.
EG.D a.s. připravuje v naší obci také nemalé investice, které povedou ke zkvalitnění 
dodávek el. energie a v budoucnu k možností  připojování individuálních zdrojů např. 
FVE. Ve Východní části obce je již vydáno rozhodnutí o úpravě distribuční sítě s osa-
zením nových dvou trafostanic. V západní čísti ve spojitosti s nově připravovanou 
výstavbou v lokalitě Ve zmolách (soukromý developer) má dojít také k osazení nové 
trafostanice a propojení na stávající rozvody el. energie.
Jak jsme již dříve avizovali,školství nám dělá nemalé problémy a ze strany státu potaž-
mo ministerstva školství a mládeže a krajského úřadu nemůžeme očekávat žádnou ci-
telnou pomoc. Dle sdělení premiéra a ministra školství jsou problémy ve školství pouze 
v okolí Prahy a jinak dále v celé republice je prý vše v pořádku. Takže si musíme pomoci 
sami.Obec Lipůvka, jako zřizovatel, to musí vzít do svých rukou. Kapacita základní školy 
v Lipůvce již byla pro školní rok 2025-2026 nedostatečná a bylo potřeba vybudovat 
jednu třídu včetně nezbytného zázemí v prostorách obecního úřadu.
Jedna z priorit je zahájení dlouho připravovaného záměru Přístavby základní školy 
v Lipůvce, na kterou jsme obdrželi Rozhodnutí o dotaci, která nám pokrývá cca 33 % 
investičních nákladů.I z toho důvodu jsme v roce 2024 zadali zpracování projektové 
dokumentace pro provádění stavby a výběr zhotovitele. Nyní bude probíhat výbě-
rové řízení na technický dozor investora a následně výběrové řízení na zhotovitele 
stavby. Zahájení stavby předpokládáme v polovině letošního roku.Vzhledem k vysoké 
finanční nákladovosti stavby, neustále hledáme další vhodné způsoby financování, ale 
bez bankovního úvěru se neobejdeme.
V rámci předškolního vzdělávání také připravujeme výstavbu nového objektu dětské sku-
piny pro děti od 2 let věku a v případě obdržení dotace budeme také plánovat realizaci.
Jedná se vlastně o investice do vzdělání našich dětí a zvýšení úrovně našeho školství 
v obci, jsou to investice do naší budoucnosti a zhodnocení objektů občanské vybavenosti.

Ing. Ivo Pospíšil, starosta obce Lipůvka

Doprava na území obce
Dopravní situace nás samozřejmě také trápí. I nadále pokračují jednání s odborem do-
pravy Jihomoravského kraje, Ředitelstvím policie Jihomoravského kraje, Ředitelstvím 
silnic a dálnic ČR a Policií Blansko týkající se zlepšení dopravní situace v naší obci. 
Hlavní okruhy jsou jihozápadní obchvat směr Tišnov – studie byla předána 
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jihomoravskému kraji, aby pokračoval v přípravě vlastně přeložky silnice II. třídy.
Dále neustále projednáváme dopravní řešení v centru obce s důrazem na zachování 
světelného přechodu pro chodce. 
Projekt nového chodník podél silnice II/379 na Blansko je připraven, ze SFDI již projekt 
byl konzultován a dostal podporu. Nyní probíhá stavební řízení a budeme žádat o dotace. 
Součástí projektu je rozšíření chodníku od vinotéky a vybudování veřejného osvětlení.
Dále řešíme parkování ve vybraných problémových lokalitách a současně na celém 
území obce. Jak jistě víte probíhají kontrolní průjezdy IZS – naši hasiči párkrát za rok 
provedou kontrolní průjezd místními komunikacemi a upozorňují občany na nevhodné 
parkování, které většinou omezuje nebo zcela úplně brání průjezdu záchranných složek. 
A to platí stále!!!!!
Abyste se jednou nedivili, že se k vám sanitka nebo hasiči nedostali včas. Proto prosím dbej-
te, aby vy nebo vaše návštěvy při parkování neomezovali průjezdnost komunikací v obci.

Ing. Ivo Pospíšil, starosta obce Lipůvka

Odpady v naší obci
�V roce 2023 dosáhla produkce odpadů v České republice 37.950.086 tun.
Jeden Čech vytvořil v roce 2023 v průměru 497 kg komunálního odpadu.
V roce 2023 dosáhla produkce odpadů v obci Lipůvka 501,78 tun, takže jsme pod 
celostátním průměrem.
Z toho vytříděné 215,18 tun (42,88 %) a nevytříděné 286,06 tun (57,12 %)
Odpadová legislativa České republiky v oblasti komunálních odpadů prošla během 
posledních 20 let významnými změnami. Většina z nich byla pozitivních. Zesílil tlak 
na prevenci, roste množství vytříděných surovin, zlepšuje se infrastruktura pro naklá-
dání s odpady, zpřísnily se požadavky na skládky a spalovny.
Podle nového zákona o odpadech (§59) jsou obce povinny vytřídit z komunálního 
odpadu 60 % do roku 2025, 65 % do roku 2030 a 70 % do roku 2035.
V roce 2023 jsme v naší obci dosáhli na vytříděnost 42,88 % a v roce 2024 je zatím 
neoficiálně vytříděnost 45.89 %, takže mírné meziroční zlepšení, ale i tak to nestačí. 
Musíme se zlepšit, když v roce 2025 bychom měli dosáhnout na 60% vytříděnost.
Vytřídění nám snad zlepší dlouho očekávané zakoupení kompostérů. Ty bychom 
měli obdržet v polovině letošního roku v rámci schválené žádosti o dotace, která je 
součástí Dobrovolného svazku KTS-Ekologie, jehož jsme členem. O termínu dodání 
kompostérů, vás budeme včas informovat.
I nás zajímá snižování produkce odpadů. Proto připravujeme vybudování Technického 
dvora v návaznosti na stávající sběrný dvůr, jehož součástí je vybudování haly, kde 
část bude využívána jako re-use centrum – místo pro předcházení s odpady. 
I zde máme požádáno o dotace a po výběru zhotovitele v letošním roce také zahá-
jíme stavbu.
Zatímco recyklace se pro mnoho lidí stala téměř intuitivní aktivitou, re-use teprve 
získává pevné místo v kolektivním povědomí. Důvodem rozdílu je především dlou-
hodobá a cílená propagace recyklace, institucionální zázemí, snadná dostupnost 
vhodné infrastruktury a jasná pravidla.

Ing. Ivo Pospíšil, starosta obce Lipůvka
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V roce 2025 nám 31. 12. skončí první čtvrtstoletí 21. století, což je příležitost 
k nahlédnutí do obecní kroniky, abychom si připomněli naopak první rok tohoto 
století, tedy rok 2001 v naší obci. Přináším výpisky záznamů tak, jak je k tomuto 
roku zaznamenala tehdejší kronikářka paní Božena Kovářová.

Prvním občánkem 3. tisíciletí v naší obci se stal Matyáš Jankůj, nejstarší občankou 
tehdy byla Marie Sedláčková (nar. 6. 9. 1909). K 1. 3. 2001 měla obec 1097 obyvatel, 
z toho dětí do 15 let 169 a občanů nad 60 let taktéž 169. V roce 2001 se v obci 
narodilo 6 dětí, 9 občanů zemřelo. 

Starostou obce byl Vlastimil Sehnal. Základní školu k 1. 9. navštěvovalo 217 žáků 
v 10 třídách (pro srovnání nyní 280 žáků v 13 třídách), novým ředitelem se 
stal Rostislav Ekl, funkci zástupce vykonával Stanislav Blaha. Mateřskou školu 
navštěvovalo 47 dětí, ředitelkou byla Karla Přibylová. 

Společenské organizace:

Sbor dobrovolných hasičů (54 členů, z toho 7 čestných) zasahoval u devíti 
požárů. Výjezdovou skupinu tvořilo 18 osob. Probíhalo rozšíření hasičské 
zbrojnice o přístavbu garáží. Kroužek mladých hasičů (14 členů) vedli Libor Skácel 
a StanislavBögi, kteří mj. pro děti zorganizovali tábor u osady Chytálky v údolí říčky 
Libochůvky.

Myslivecký spolek Lipůvka – Lažany měl celkem 11 členů, předsedou spolku byl Petr 
Mičánek. Pro chov bažantů bylo postaveno šest voliér. Uspořádány byly tři hony, 
uloveno bylo 150 bažantů, 10 zajíců, 15 srnců a 5 divokých prasat. 

Klub seniorů měl 52 členů, kteří se pravidelně scházeli od října do dubna. Kromě 
besed pořádali poznávací zájezdy i návštěvy divadla v Brně. Vedoucím klubu byl 
Oldřich Filla, zástupcem Božena Kovářová.

Včelařský spolek vyvíjel činnost v širším okrsku, z Lipůvky bylo 9 včelařů. 

Svaz zahrádkářů čítal 20 členů, ale pociťoval pokles zájmu, neboť ubývalo drobných 
pěstitelů. Předsedou byl Ladislav Kobelka. 

TJ Sokol vyvíjí svoji činnost pouze prostřednictvím pravidelného cvičení oddílu jógy, 
aerobiku a nohejbalu v tělocvičně ZŠ. 

Kulturní událostí roku byly hody. Krojovaní stárci zatančili Moravskou besedu 
a též děti předvedly svůj taneční program (tato tradice dětských vystoupení byla 
zahájena v roce 1999).

V roce 2001 došlo k výměně oken v budově OÚ a obnovení fasády, též byly 
rekonstruovány podlahy a omítky v některých místnostech. Bylo provedeno 
vyasfaltování místních komunikací v Chaloupkách a položení dlažby v dolní 
části obce. 

Dne 15. 2. jednal se starostou obce předseda poslaneckého klubu ODS Vlastimil 
Tlustý, 24. 9. místopředseda zahraničního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky Jan Zahradil a 16. 11. Miroslav Beneš, předseda výboru poslanecké 
sněmovny a místopředseda ODS. Uvedení politici učinili zápis do obecní kroniky.
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Statistika obyvatel

	 Celkem	 Průměrný věk	 Dat. nar. nejstarš.	 Dat. nar. nejmladš.

Osoby	 1508	 41,28	 18.02.1926	 06.12.2024

Muži	    731	 41,08	 04.10.1926	 06.12.2024

Ženy	    777	 41,48	 18.02.1926	 25.08.2024

Děti do 15 let	    305

Děti do 18 let	    355

Starší 60 let	    401

Možní voliči	 1151

V obci je přiděleno 540 čísel popisných (32 rekreačních domů, 465 rodinných 
a bytových domů, 43 ostatní objekty a neobsazená čísla popisná) a 53 čísel 
evidenčních (chaty, garáže).

V roce 2024 se narodilo v naší obci 14 dětí, 14 občanů zemřelo, 57 občanů se do naší 
obce přistěhovalo a 26 odstěhovalo.

Srovnání s údaji z roku 1999

V roce 1999 se narodilo v naší obci 5 dětí, 14 občanů zemřelo, 18 občanů se do naší 
obce přistěhovalo a 13 odstěhovalo.

Statistické údaje 31. 12. 1999 31. 12. 2024 rozdíl nárůst

Počet obyvatel 1098 1508 410 37 %

z toho dětí do 15 let 174 305 131 75 %

Čísel popisných 338 540 202 60 %

  z toho rodinných domů 321 465 144 45 %

  z toho rekreačních objektů 48 32 -16 -33 %

Čísel evidenčních (chaty, 
garáže) 23 53 30 130 %
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Radniční listy roku 2024

Přihlásili jsme se s naším obecním zpravodajem do soutěže RADNIČNÍ LISTY ROKU 2024, 
kde jsme v kategorii obcí do 2000 obyvatel obsadili 9. místo v celostátním kole z celkem 
102 obcí v kategorii.

Kromě devátého místa v celostátním kole jsme vyhráli okresní kolo a skončili pátí i kraj-
ském kole. Na našich www. stránkách naleznete celý protokol s naším hodnocením. Do 
maximálního počtu 50 bodů nám chyběly jen dva body. Za zajímavé považuji i to, že v první 
desítce byla minimálně polovina zpravodajů z našeho Jihomoravského kraje.  Asi to na jižní 
Moravě umíme lépe než ve zbytku republiky.

Protože se jedná o hodnocení tiskoviny, kterou právě čtete, dovolil jsem si do ní uvést 
podstatnou část slovního hodnocení, tak jak bylo uvedeno v protokolu soutěže.

Citace z hodnocení:

Obec Lipůvka vydává zpravodaj, který si dlouhodobě udržuje nadprůměrnou kvalitu. Oceňujeme na 
něm osobité zpracování, kvalitní texty, praktické informace a originalitu. Periodikum informačně 
pokrývá nejen aktivitu úřadu včetně důležitých rozhodnutí (územní rozvoj, finance, přijatá usnesení 
atd.), pokrývá místní společenský, kulturní a sportovní život, zároveň zpravodaj neopomíná pohledy 
do historie, obecnou osvětu, praktické informace a přehledy. Zpravodaj tak nemá jen zábavní funkci, 
ale přináší především té části obyvatel, která nemá tak intenzivní vztah k internetu nebo sociálním 
sítím, potřebný přehled o všem důležitém, případně o nadcházejících akcích. 

Grafické zpracování zpravodaje je mimořádně kvalitní a je nepochybně příkladným a ukázkovým 
případem, jak v dnešní moderní době přistoupit ke zpracování tištěného média. Klasická novino-
vá sazba je na ústupu a nahrazuje ji tento “magazínový” koncept, který je pro čtenáře příjemnější 
a lze v něm lépe nechat vyniknout grafické zpracování. To je v tomto případě moderní, jsou zvo-
leny příjemné barevné odstíny, sazba obsahuje originální grafické prvky, je detailně zpracovaná 
a originální. Fotografie a titulky dobře vynikají, informační přehledy/infoboxy jsou přehledné. 

Grafické zpracování není křiklavé ani kýčovité, naopak je decentní, což také velmi oceňujeme. 
Z hlediska kvality textů článků, ale i výběrem titulků je zpravodaj perfektní. Texty jsou čtivé, za-
jímavé, výstižné a na dobré lingvistické i pravopisné úrovni. Lze ale podotknout, že v poměrném 
srovnání zpravodaj obsahuje méně textů než ostatní periodika ve stejné kategorii. Design obálky 
je na velmi dobré úrovni. 

Z hlediska výběru témat, která se neomezují jen na úřední informace, ale jsou rozšiřována na široký 
okruh včetně různých zajímavostí, ale i z hlediska designu a celkového přístupu je zpravodaj velmi 
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Místní poplatky v roce 2025

Poplatky jsou splatné nejpozději do 30. 04. každého roku.

Obecního úřadu Lipůvka, jako správce místních poplatků vybírá tyto místní poplatky:

Poplatek ze psů  
dle vyhlášky obce č. 2/2023: 200,- Kč/pes

U nového poplatku je nutno vyplnit přihlášku k místnímu poplatku za psa, která je 
na stránkách obce. 

Poplatek za odpady  
pro fyzickou osobu dle čl. 2 vyhlášky obce č. 3/2023 750,- Kč/osoba

Poplatky je možno uhradit:

– �v hotovosti na pokladně Obecního úřadu v Lipůvce v úřední dny, pondělí a středa 
v době 8.00–11.30 a 12.30–17.00 hodin

– převodem na účet obce, č. účtu 1361457369/0800 

Variabilní symbol: 
– �uveďte číslo domu (v případě bytových domů uveďte za číslo domu číslo bytu)

Specifický symbol: 1341 (u poplatku za psa), 1345 (u poplatku za odpady)

kreativní a originální. Zpravodaj nepůsobí nepřiměřeně z hlediska politické propagace. Volení před-
stavitelé nejsou v nadměrné (větším, než je obvyklé) míře na fotografiích, ale ani v textech článků 
formou různých citací, vyjádření a podobně, stejně tak není ani nadstandardně (například přímo na 
titulní straně či obálce) přistupováno k úvodníku či podobným tradičním formátům. 

Zpravodaj publikuje nejen informace úředního a zábavního charakteru, ale i čistě praktické infor-
mace, které mohou být pro velkou část obyvatel takřka nepostradatelné. Jsou to různé důležité 
termíny, přehledy či avíza důležitých akcí a událostí. Zpravodaj by mohl obsahovat vyšší poměr 
edukativního obsahu. Zatímco běžný obsah má svým způsobem krátkou “dobu trvanlivosti” 
a předkládá aktuální informace, edukativní texty (o historii, zdraví, enviromentální tematika, 
turistické informace) jsou trvalejšího charakteru a jsou velmi hodnotné. 

Periodikum je sice vydávané úřadem, ale je zde vidět velmi dobrý přesah do všech sfér života 
v obci, a to včetně místních spolků, sportovních klubů, zájmových organizací, vzdělávacích in-
stitucí a podobně - ne každý úřad takto zapojuje všechny místní organizace, přitom na kvalitě 
poskytovaných informací se to velmi podepisuje a obyvatelé díky tomu vnímají periodikum 
mnohem lépe. 

Je velmi pozitivní, že periodikum publikuje přehled přijatých usnesení radou či zastupitelstvem. 
Nebývá to všude pravidlem, přitom se jedná o důležité informace (z hlediska samosprávy možná 
dokonce ty nejdůležitější informace). Přehled přijatých usnesení samozřejmě není snadné sázet 
tak, aby nevypadal jako “telefonní seznam”, ale v tomto případě to je zcela pochopitelné.

Závěrem mi prosím, jako redaktorovi našeho zpravodaje Lipůvka poděkovat panu Janu 
Brychtovi, ze společnosti OBR print, který je spoluautorem grafického zpracování a spo-
lečnosti Repropress z České u Brna, kde zpravodaj editován a tisknut.  

Na úplný závěr mi dovolte poděkovat i mojí milé ženě, Mgr. Gabriele Simonové, která 
kromě zpráv ze ZŠ a fotografií rediguje moje texty.

Ing. Pavel Simon, místostarosta obce
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Měsíc prosinec byl v naší školce nabitý. Děti pod vedením paní učitelek pilně nacvi-
čovaly na vánoční besídku, která se konala před místním kostelem a mohli jsme tak 
společně s rodiči nasát tu pravou vánoční atmosféru. Besídce předcházelo společné 
tvoření s rodinnými příslušníky a děti si odnesly domů lucerničky, které zdobily 
nejednu domácnost. Vánoční čas ve školce jsme si zpříjemnili společným pečením 
vánočního cukroví, výrobou přání a nechyběla ani nadílka od Ježíška. 

V novém roce čekala na děti návštěva kostela s tříkrálovskou povídkou přímo od pana 
Slaného, který nám zahrál také na opravdové varhany a děti společně zazpívaly koledy.

Jelikož je nyní výskyt bacilů v plném proudu, využíváme ve třídách čističky vzduchu, 
parní desinfekční přístroje, více větráme a důsledně dbáme na hygienu všech. 

Školku čeká od měsíce února změna, a to v podobě nové třídy, na kterou se pilně při-
pravujeme. Tato změna neznamená navýšení počtu dětí, ale bude přínosem pro děti 
stávající, které se rozdělí do tří tříd. Menší počet dětí na třídu tak zajistí kvalitnější 
vzdělávání a více individualizace.

M
Š LIPŮ

V
K

A
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Zimní škola v přírodě – Orlické záhoří 13.–17. 1. 2025

Od pondělí do pátku vylepšovalo 36 žáků čtvrtého a pátého ročníku ZŠ Lipůvka 
svůj lyžařský styl. Lyžařským výcvikem strávili žáci celkem 14 hodin na mírném 
upraveném svahu, kde proběhl též závod ve slalomu a karneval na lyžích včetně 
jednoho večerního lyžování. Na delší sjezdovce vyšší náročnosti si ověřili svoje 
schopnosti žáci ve dvouhodinové lekci. Výcvik probíhal na sjezdovkách v Orlickém 
Záhoří, kam nás 2x denně převážela místní doprava. 
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Tříkrálová sbírka na Lipůvce

Šestý leden je od 4. století spojen s příchodem mudrců do Betléma. Ti navštívili 
malého Ježíše hned po narození a přinesli mu zlato, kadidlo a myrhu. K záměně mu-
drců za krále došlo až na základě středověké legendy, kdy jim byla přisouzena jména 
Kašpar, což znamená „Strážce pokladu“, Melichar s významem jména „Král je světlo“ 
a Baltazar – „Ochraňuj můj život“.

Již od středověku patřil svátek Tří králů mezi nejoblíbenější lidové oslavy. Nejprve 
chodili dům od domu mladíci, po nich chudé děti převlečené za Tři krále a přinášely 
do domovů požehnání. 

V našich zemích píší Tříkráloví koledníci nad hlavní dveře posvěcenou křídou pís-
mena K+M+B+. Písmena se často vykládají jako iniciály králů, ale v původním textu 

ZŠ LIPŮ
V

K
A
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D
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?

Kromě výcviku jsme podnikali ozdravné procházky po okolí s návštěvou hraničního 
přechodu do Polska a exkurzí do místní špičkově vybavené hasičské zbrojnice. 
Večerní program jsme ozvláštnili přednáškou a prezentací člena horské služby.

V rámci odpočinku si žáci každodenně tvořili básničky a kresby na téma prožitých 
zážitků, aby si tak zhodnotili nově nabyté schopnosti a zkušenosti.

Zázemí jsme měli v Horské chatě Záhoří, kde se žáci stravovali a trávili pravidelný 
odpočinek.

Celý pobyt probíhal v předem daném rozvrhu aktivit a odpočinku pod vedením 
kvalifikovaných instruktorek, zdravotnice a pedagogického dozoru. 

Žáci byli průběžně hodnoceni a oceňováni formou odměn a na závěr pobytu byly 
zhodnoceny soutěže sportovní, tvůrčí i pořádkové. Všichni byli náležitě odměněni 
a ti nejlepší si odvezli diplomy a medaile.

Nikdo se během pobytu nezranil ani neonemocněl. Žáci si vzhledem k plnému 
programu a krásnému zimnímu počasí pobyt maximálně užili. 

Za organizátory Mgr. Gabriela Simonová
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znamenají „Christus mansionem 
benedicat“, v překladu „Kristus 
ať žehná tomuto domu“, a to po 
celý rok, proto se za posledním 
křížkem píše letopočet nadchá-
zejícího roku. Požehnání Tří králů 
patří celému domu i všem, kdo 
v domě přebývají.

Milí naši sousedé a přátelé, rádi 
bychom vás všechny pozdravili, 
a hlavně poděkovali za jakýkoliv 
příspěvek do tříkrálových kasiček. 

Letos jsme se viděli u vašich příbyt-
ků v sobotu 11. 1. a společně vy-
brali ohromnou částku 91.140,- Kč. 
Velký podíl, 22.200,- Kč, byl vykole-
dován ve Svinošicích.

Krásný celý rok 2025 naší obci 
a lidem v ní přejí Vaši koledníci 

Za všechny zúčastněné  
Kristýna Hloušková
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Místo jednání:	 sál Obecního úřadu v Lipůvce

Začátek jednání: 	 18.00 hodin    

Konec jednání:   	 19.30 hodin

Přítomni:	� Ing. Ivo Pospíšil, Jiří Hloušek, Radovan Hodaň, Libuše Janků, 
Miroslav Pelikán, Vlastimil Sehnal, Jan Svánovský, Robert Tesař, 
PharmDr. Dagmar Vintrlíková, 

Omluveni:	 Ing. Pavel Simon Ph.D., Mgr. Libor Hoppe 

Veřejnost:	� Tomáš Mrkos, Ivo Nádeníček 

Program jednání:

1. Ustanovení zapisovatele a 2 ověřovatelů zápisu
2. Schválení programu jednání
3. Informace starosty obce
4. Schválení rozpočtu Obce Lipůvka na rok 2025
5. Schválení střednědobého výhledu Obce Lipůvka na rok 2026–2027
6. Schválení rozpočtu ZŠ Lipůvka na rok 2025
7. Schválení střednědobého výhledu ZŠ Lipůvka na rok 2026–2027
8. Schválení rozpočtu MŠ Lipůvka na rok 2025
9. Schválení střednědobého výhledu MŠ Lipůvka na rok 2026–2027
10. Město Blansko – smlouva o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb
11. �KTS Ekologie s.r.o. – dodatek č. 5 ke smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování 

odpadu v obci Lipůvka č.28/21
12. Zásilkovna s.r.o. – dodatek ke smlouvě pro umístění Z-BOXU (před ZŠ) 
13. Zásilkovna s.r.o. – dodatek ke smlouvě pro umístění Z-BOXU (před OÚ) 
14. ZUŠ Kuřim – žádost o příspěvek na projekt Piana do škol 
15. Tomivo – Žádost o rozšíření venkovního posezení a úpravu vzhledu budovy 
16. �Žádost o vyjádření – objekt občanské vybavenosti – zubní ordinace, dentální 

hygiena 
17. Rozpočtové opatření č. 13/2024
18. Kontrola faktur
19. Diskuze
Doplnění programu
20. MŠ Lipůvka – žádost o zřízení nové třídy
21. Kosmetický salón, žádost o vyjádření, souhlas
22. Dohody o provedení práce a o pracovní činnosti v roce 2025
23. Dětská skupina Lipůvka

Zápis č. 28/2024 z 28. zasedání Zastupitelstva obce Lipůvka  
ze dne 10. 12. 2024
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Zahájení provedl Ing. Ivo Pospíšil, přivítal přítomné členy zastupitelstva a veřejnost.

Zapisovatelkou z dnešního jednání stanovil Libuši Janků, za ověřovatele zápisu 
z dnešního jednání zastupitelstva navrhl Jiřího Hlouška a PharmDr. Dagmar 
Vintrlíkovou
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Předsedající se zeptal, zda má někdo návrh na úpravu nebo doplnění programu 
dnešního jednání. 
Přítomní souhlasí, aby se dnešní jednání řídilo navrženým programem.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

Ad3) Informace starosty
– �Okresní soud v Blansku vypsal jednání týkající se určení vlastníka objektu domu 

služeb mezi Jednotou, spotřebním družstvem v Boskovicích a obcí Lipůvka 
na 14. 1. 2025

– �Projektová dokumentace stavby Přístavba a modernizace ZŠ byla dokončena 
a předána obci. Nyní zahajujeme VŘ na TDI, následně VŘ na dodavatele stavby

– �MěÚ Blansko, SÚ vydal Společné povolení stavby II/379 Lipůvka – Blansko, týkající 
se oprav povrchu a zařízení silničního tělesa krajské silnice

– �CITY TOOLS – autobusová čekárna v Lipůvce směr Svitavy – smlouva bude končit 
v příštím roce, byli vyzváni k provedení opravy střechy a k výměně prasklé skleněné 
výplně.

– �Obec obdržela informaci, že Charitativní terénní služba končí svou činnost a klienti 
najdou pomoc v dalších rozšířených službách Charity Blansko

– �Stezka pro pěší a cyklisty směr Nuzířov – podáno ZVA a žádost o platbu. Obdrželi 
jsme kladné vyjádření k realizaci a dodatkům smlouvy, v krátké době očekáváme 
proplacení dotace

– �Technický dvůr – rozšíření SSO Lipůvka – zpracovává se žádost o dotace, vhledem 
k dotaci bude nutné provést VŘ na dodavatele a tedy i prodloužit platnost 
Společného povolení.

– �Plastové vchodové dveře u OÚ na úřad a do sálu – záměr výměny

Ad4) schválení rozpočtu Obce Lipůvka na rok 2025
Usnesení č. 1/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet Obce Lipůvka na rok 
2025, rozpočet byl navýšen v § 3111 MŠ ve výši 260.000,- Kč a snížen v § 6171 ve výši 
260.000,- Kč výkon místní zprávy. příloha č. 1 
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad5) schválení střednědobého výhledu Obce Lipůvka na roky 2026-27
 
Usnesení č. 2/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo střednědobý výhled Obce 
Lipůvka na rok 2026–2027 – příloha č. 2
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
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Ad6) schválení rozpočtu ZŠ Lipůvka na rok 2025
Usnesení č. 3/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2025. – 
příloha č. 3
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad7) schválení střednědobého výhledu ZŠ Lipůvka na roky 2026–2027
Usnesení č. 4/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo střednědobý výhled ZŠ 
Lipůvka na roky 2026–2027 – příloha č. 4 
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad8) schválení rozpočtu MŠ Lipůvka na rok 2025
Usnesení č. 5/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet MŠ Lipůvka na rok 
2025 se změnou oproti návrhu rozpočtu MŠ a to navýšení o 260.000,- Kč z důvodu 
nákupu DDHM – příloha č. 5
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad9) schválení střednědobého výhledu MŠ Lipůvka na roky 2026–2027
Usnesení č. 6/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo střednědobý výhled MŠ 
Lipůvka na roky 2026–2027 – příloha č. 6 
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad10) Město Blansko – smlouva o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních 
služeb
 
Usnesení č. 7/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo uzavření smlouvy o příspěvku 
na spolufinancování sítě sociálních služeb s Městem Blansko ve výši 67.000,- Kč 
služby sociální prevence a ve výši 26.500,- Kč služby sociální péče. 
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad11) KTS Ekologie s.r.o. – dodatek č. 5 ke smlouvě o sběru, přepravě a odstraňová-
ní odpadu v obci Lipůvka č. 28/21

Usnesení č. 8/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo dodatek č. 5 ke smlouvě 
o sběru, přepravě a odstraňování odpadu v obci Lipůvka č. 28/21
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad12) Zásilkovna s.r.o. – dodatek ke smlouvě pro umístění Z-BOXU před ZŠ
Zásilkovna předložila záměr rozšíření Z-BOXu na adrese Lipůvka 340 a Lipůvka 380. 
Je to z důvodu využívání a stálého obsazení. Takže Zásilkovna s.r.o. se rozhodla pro 
navýšení kapacity, aby byl lépe pokryt zájem veřejnosti o tuto službu.

Usnesení č. 9/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo dodatek ke smlouvě 
o umístění Z-BOXU na p.č. 822 s f. Zásilkovna s.r.o. týkající se navýšení plochy 
a stanovení výše úhrady 2.000,- Kč za m2 a rok.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel
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Ad13) Zásilkovna s.r.o. – dodatek ke smlouvě pro umístění Z-BOXU před OÚ

Usnesení č. 10/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo dodatek ke smlouvě 
o umístění Z-BOXU na p.č. 606/3 s f. Zásilkovna s.r.o. týkající se navýšení plochy 
a stanovení výše úhrady 2.000,- Kč za m2 a rok.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad14) ZUŠ Kuřim – žádost o příspěvek na projekt Piana do škol
Bude projednáno na následujícím zasedání

Ad15) Tomivo – žádost o rozšíření venkovního posezení a úpravu vzhledu budovy
Zastupitelstvo obce nemá námitek, bylo provedeno místní šetření. Firma Tomivo 
s.r.o. předloží podrobnější dokumentaci záměru venkovního posezení, které bude 
umístěno na pozemku p.č. 536/19 k.ú. Lipůvka. Obec doporučuje, aby vzhled 
korespondoval s novým mobiliářem na náměstí. Posezení bude přístupné veřejnosti.

Ad16) žádost o vyjádření – objekt občanské vybavenosti – zubní ordinace, dentální 
hygiena 
Obec obdržela žádost o vyjádření k připravovanému záměru umístění objektu 
občanské vybavenosti a provozování zubní ordinace od společnosti CLEANica, s.r.o., 
zastoupenou Kristýnou Haluzovou, DiS.
Obec samozřejmě podporuje rozvoj občanské vybavenosti, a to především 
v oblastech, které mají přímý dopad na životní úroveň a zdraví obyvatel. Problematika 
dostupnosti zubní péče se dotýká i obyvatel naší obce. Doposud zubní lékař v obci 
nebyl a není a občané jsou nuceni za ošetřením dojíždět do sousedních měst.
Vznik nového zdravotnického zařízení, poskytujícího zubní péči v naší obci, zajistí snazší 
dostupnost ošetření obyvatelům Lipůvky i obyvatel okolních obcí. Především seniorům 
pro absenci nutného cestování a dětem, kteří bývají často stomatology odmítnuti.
Obec souhlasí, aby klienti zubní ordinace využívali parkovací místa na obecním 
parkovišti na pozemcích p.č. 536/16 a 536/19 k.ú. Lipůvka, které se nachází 
v dochozí vzdálenosti cca. 30 m od objektu občanské vybavenosti.

Ad17) rozpočtové opatření č. 13/2024
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rozpočtové opatření č. 13/2024 schválené 
starostou obce – příloha č.7

Ad18) kontrola faktur
Paní Libuše Janků seznámila zastupitelstvo obce s proplacenými fakturami č. 494–546

Ad20) MŠ Lipůvka – žádost o zřízení nové třídy – Zastupitelstvo obce nemá námitek. 
Rozšíření o další třídu nese s sebou navýšení nákladů na drobný majetek. Navýšení 
bylo již zakomponováno do rozpočtu MŠ a potažmo i obce na rok 2025.

Ad21) Kosmetický salón, žádost o vyjádření, souhlas
Dne 14. 5. 2024 schválilo zastupitelstvo obce na základě žádosti Nelly Sáňkové 
uzavření smlouvy o pronájmu nebytových prostor o velikosti 21 m2 v budově č.p. 34 
od 1. 6. 2024. Smlouva nebyla žadatelkou dosud podepsána. 
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Usnesení č. 11/28/2024  Zastupitelstvo obce revokuje své usnesení ze dne 
14. 5. 2024 č. 1/20/2024. 
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Zastupitelstvo obce souhlasí se změnou užívání prostoru bývalého květinářství 
na kosmetický salon. Zastupitelstvo souhlasí s navrhovanými úpravami – umístění 
sociálního zařízení a rekonstrukci el. rozvodů.

Usnesení č. 12/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo uzavření smlouvy o nájmu 
nebytových prostor v č.p. 34 o výměře 34 m2 s Nellou Sáňkovou od 1. dne 
následujícího měsíce po vydání souhlasu o změně užívání provozovny Stavebním 
úřadem v Blansku, a to na dobu neurčitou za 2.500,- Kč/měsíc. 
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad22) dohody o provedení práce a o pracovní činnosti v roce 2024 
Usnesení č. 13/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo uzavření dohod o provedení 
práce a o pracovní činnosti v roce 2025 – příloha č. 8
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Usnesení č. 14/28/2024  Zastupitelstvo obce schválilo uzavření dohod o provedení 
práce pro členy zastupitelstva obce paní Libuši Janků a pana Jana Svánovského v roce 
2025 – příloha č. 9
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad23) Dětská skupina Lipůvka
Zastupitelstvo obce zadalo zpracování projektu nového objektu v obci Lipůvka pro 
poskytování péče o děti předškolního věku v rámci dětských skupin. Objekt bude 
umístěn v blízkosti objektu základní školy Lipůvka.
Usnesení č. 15/28/2024  Zastupitelstvo obce souhlasí s realizací projektu 
„Vybudování dětské skupiny v obci Lipůvka“. Zastupitelstvo obce schvaluje podání 
žádosti do výzvy 31_24_150 Národního plánu obnovy – Budování kapacit dětských 
skupin – veřejný sektor. Předpokládaná realizace projektu bude probíhat v letech 
2024–2026. Celkové náklady projektu jsou odhadovány na částku 45.400.000 Kč bez 
DPH, 54.934.000,- Kč včetně DPH. Zastupitelstvo obce schvaluje vlastní spoluúčast 
obce a dofinancování nezpůsobilých výdajů projektu, tj. nad rámec přidělené 
dotace z rozpočtu obce Lipůvka. Pro předfinancování I. etapy realizace projektu 
lze v rozpočtu obce Lipůvka na rok 2025 zapojit přebytek z let minulých ve výši 
10.000.000,- Kč.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad19) Diskuze
Defibrilátor – zastupitelstvo projednalo umístění skříňky automatického mobilního 
AED defibrilátoru. Jeho umístění bude na venkovní stěně hasičské zbrojnice, kde bude 
skříňka napojena na el. energii a na internetovou síť, aby byla dostupná v rámci IZS.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
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